

全球资金流向美国 多国货币承受压力

美联储高利率或拖累世界经济

“美元是我们的货币，却是你们的麻烦。”美国前财长康纳利的傲慢言辞再次被验证。

美国联邦储备委员会本周公布的会议纪要显示，美联储对美国通胀形势感到担忧，这意味着联邦基金利率需更长时间维持在当前水平以实现通胀目标。为应对通胀，美联储自2022年3月至2023年7月连续11次加息，累计加息幅度达525个基点，此后已连续六次在货币政策会议中决定维持利率不变。

美联储将利率保持在高位，加之近年来地缘政治局势持续紧张，导致全球资金流向美国，多国货币承受压力，可能给世界经济带来严重后果。

第六次维持高利率

美联储最新货币政策会议纪要显示，近期美国商品和服务价格均显著上升，在实现美联储设定的2%长期通胀目标方面“缺乏进一步进展”。美国通胀走势面临若干上行风险，尤其是地缘政治因素可能导致物价继续攀升，给消费者特别是低收入群体带来压力。

美联储认为当前联邦基金利率水平足以抑制美国经济活动并降低通胀，未来通胀有望回落到2%水平，美联储或将维持当前利率不变。

这是美联储连续第六次将联邦基金利率目标区间维持在5.25%至5.5%之间。美联储主席鲍威尔表示，美国劳动力市场需求依然强劲，通胀超预期增长，在此情况下，“推迟降



息可能是合适的”。

美联储官员在近期一系列讲话中重申将在一段时间内维持高利率，甚至有官员称不排除再次加息的可能性。市场普遍预计美联储将在接下来的两次会议上仍维持利率不变，美元汇率有望创下自一个半月以来最大单周涨幅，包括日元在内的多种货币将承压。

多国货币不断贬值

新冠疫情暴发后，美联储于2020年3月下调利率区间至接近零，并开始实施“无上限”量化宽松，进行史无前例的货币“大放

水”。2022年3月又“急转弯”，开始激进加息以应对通胀，带来严重负面外溢效应，多种非美货币经历多轮大幅贬值。

市场起初普遍认为美联储将于今年降息，但随着降息预期逐渐减弱，衡量美元对六种主要货币的美元指数上月连创近期新高。美国《纽约时报》报道，在彭博社追踪的约150种货币中，有三分之二货币对美元走弱。

日元是受影响最明显的主要货币之一。日本央行在4月26日举行的货币政策会议上决定维持现行货币政策不变，并没有如外界预期的实施量化紧缩。消息公布后，已连续

走低的日元再度“跳水”。4月29日海外外汇市场日元对美元汇率一度跌至160.24日元兑换1美元，刷新1990年4月以来最低纪录。

韩国《韩民族日报》认为，1300至1350韩元兑换1美元的汇率可能成为“新常态”。此外，印度卢比、印尼盾、马来西亚林吉特、越南盾、菲律宾比索等亚洲货币均持续走出下行曲线。

“美元潮汐”引发动荡

不少分析人士表示，近年来美联储降息、加息形成的“美元潮汐”不断引发国际市场动荡。美联储大规模降息，不仅推动通胀飙升，更通过超发美元进口商品、投资他国等方式输出资本，收割全球财富。激进加息又导致全球流动性快速收紧，多种货币大幅贬值，以美元计价借贷的国家清偿债务压力骤增。

《纽约时报》指出，今年世界主要货币对美元都出现下跌，这是一种不同寻常的大变化，或将给全球经济带来严重后果，全球近90%外汇交易都涉及美元，美元走强加剧海外通胀。

日本媒体和专家普遍认为，日元贬值趋势恐将持续，不利于日本走出通缩，同时给日本零售、能源、航空等行业带来压力，加重依赖进口原材料的企业负担。韩国汉阳大学经济金融学院教授刘惠美认为，韩元贬值叠加国际油价大幅上涨，企业成本负担增加，韩国内需进一步停滞的可能性增大。 新华社

导致137人丧命 两嫌疑人被捕

智利林火：林业官主谋 消防员纵火



▲ 智利林火导致民众房屋被毁

▶ 受灾民众重建家园 图GJ

智利媒体25日援引警方消息报道，警方逮捕了涉嫌2月在智利中部旅游胜地比尼亚德尔马引燃森林大火的两名嫌疑人，酿成137人丧命惨剧的竟是一名消防员和一名林业官员。

并非天灾而是人为

智利警察总监塞尔纳24日宣布，当日已对其中一名纵火嫌疑人发出逮捕令。据当地媒体报道，这名嫌疑人是22岁的消防员，一年半前加入志愿消防队。

随后，比尼亚德尔马所属瓦尔帕莱索大区检察长办公室确认逮捕第二名嫌疑人，系智利国家森林管理公司官员。国家森林管理公司受农业部监督，负责森林消防、国家公园管理等事务。

两名嫌疑人25日被羁押，受到纵火致人死亡的罪名指控。

2月2日，比尼亚德尔马周边多处同时燃起林火，大火因强风和高温天气迅速蔓延，直至7日才被全部扑灭，最终导致137人死亡。这是智利2010年8.8级大地震及其引发的海啸夺走500条人命以来遭遇的伤亡最惨重灾难，也是本世纪以来全球最严重林火之一。

调查人员此前表示，从起火点迹象分析，不排除有人蓄意纵火。

尚不清楚纵火动机

智利环境犯罪调查局局长纳瓦罗说，调查人员查清了涉案消防员的犯罪过程。“我们确认了准确的起火点以及点火装置，我们也确认了本案有另一人参与，后者被控是纵火主谋，向(涉案消防员)讲解制造点火装置的知识，还告诉对方需要在什么时间点操作，以使火灾造成更大范围损害。”

调查人员发现，最初大概四处起火点在比尼亚德尔马隔壁港口瓦尔帕莱索市，靠近佩纽埃拉斯湖。热浪和大风导致火情迅速扩散，比尼亚德尔马受灾最重。

调查人员在其中一名嫌疑人的住宅中找到点火材料，正在调查嫌疑人是否与其他纵火案有关。

瓦尔帕莱索市第13消防队长马焦洛说，此事让全队深受打击，“这完全是一起孤立事件……我队服务瓦尔帕莱索已有170多年，不容许这样的事发生”。

尚不清楚嫌疑人纵火动机，比尼亚德尔马市长里帕蒙蒂说，大家早知道这是一起“蓄意袭击”，如今总算确认。

智利内政部长托阿说：“最重要的是，对火灾遇难者及其亲属以及那些失去财产和生计而艰难度日的人，(逮捕嫌疑人)是伸张正义、作出弥补的行动。” 沈敏

美向乌克兰追加2.75亿美元军援

新华社上午电 美国国务卿布林肯24日宣布，美国向乌克兰追加价值2.75亿美元的军事援助，以帮助乌克兰在哈尔科夫地区应对俄罗斯军队。

布林肯表示，美国将尽快交付这批新的军事援助，其中包括乌克兰“急需的军力”。综合多家媒体报道，这批军援包括“海马斯”高机动性火箭炮系统、155毫米和105毫米口径炮弹、“标枪”反坦克系统、AT-4反坦克系统、反坦克地雷和精确制导航空弹药等。

俄军本月在哈尔科夫战线多个地点突入，控制多个村庄，眼下俄乌双方正在沃夫昌斯克镇、利普齐村等战略要地交战。

乌克兰总统泽连斯基24日在社交媒体上感谢美国提供新援助，称他当天“在哈尔科夫目睹为乌克兰士兵加强军备的重要性”，同时呼吁美国及其盟友继续提供“强力支持”。

根据美联社统计数据，自乌克兰危机升级后，美国已向乌克兰提供价值近510亿美元军事援助。

意大利恢复资助近东救济工程处

新华社上午电 意大利外交与国际合作部长塔亚尼25日说，意大利将恢复向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(简称近东救济工程处)注资，并将为巴勒斯坦民众获得食物提供资金支持。

巴勒斯坦总理穆斯塔法当天访问意大利首都罗马，分别与意大利总理梅洛尼、外长塔亚尼会面，塔亚尼与穆斯塔法会面时作出上述承诺。

塔亚尼说，意大利将向巴勒斯坦提供总额3500万欧元援助，其中500万欧元提供给近东救济工程处，其余3000万欧元用于意大利发起的“向加沙供粮”倡议，将由意大利与联合国援助机构协调落实。他说：“意大利决定恢复为旨在援助巴勒斯坦难民的具体项目提供资金，但必须经过严格审核，确保一分钱都不会被用作支持恐怖主义。”